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HecKoAbKQ cA08 0AsL MdM.

3a JIeTHHE KaHUKYJIbl YTeHUE yxyamaercs 6osee ueM y 50% y4eHHKOB, TUCbMO
—y 67%, a BBIYUCITUTENbHBIC HABBIKK — Y 75% YyYEHUKOB.
Jist Toro, 4TOOBI COXpPaHUTh YPOBEHb Y4Ye€OHBIX YMEHUW U HaBBIKOB,
JIOCTATOYHO TPEHUPOBATHCS €xKeTHEBHO 20 MUHYT BO BpEeMsl JIETHUX KaHUKY!L.
B Tetpanu 30 3aganuii. OHu paccurTanbl Ha 6 JIeTHUX Henenb (¢ 16 utons mo 26
aBrycTa), Mo 5 3aHATHUI B HENIEIIIO.
Jnumenvsnocms mpeHupo6oK OpUeHmupo6oUHo:

® TPEXKPATHOE YTEHUE TEKCTA — 4 MUHYTHI

® [EPENUCHIBAHUE - 5 MUHYT

® pEUICHHE MPUMEPOB — 6 MUHYT

® pEIICHHUE 3a4aYU — 5 MUHYT
Bcero 20 MUHYT.

Ilpocvoa oopamume enumanue Ha cieoyrouiee:’
» OCMBICIICH JIU TeKCT
» YMEHBIIACTCS JIU BpeMs MPHU TPEXKPATHOM MTPOUTECHUH
» BbIIEp)KaHa JIM BBICOTa W TPABWIBHOCTH CTPOYHBIX OYKB MpPHU MEPENUCHIBAHUM U
YBEJIMYUIIACH JIM CKOPOCTh MTUChMA 32 MOCIIEAHNUE 3aHATUS
» YMEHBUIWIUCH JIU 3aTPaThl BPEMEHH Ha BBIYMCICHHUS U KOJMYECTBO OIIHNOOK.

Dopozue pebsamal

[lepBoe ynpaxHEHUE — YTECHHUE.

TekcT HamO YMTATh TPHKABI, KAXIBIM pa3 3aMepsisi, CKOJIBKO BPEMEHU
notpedyerca. B 3ToM Bam mOMOTYT crapuiue. 3aTpaThl BpeMEHU OyayT
yYMEHBIIATCS, TaK KaKk OyJeT yBEeJIMYMUBAThCA CKOPOCTh uTeHus. Crapaiitech,
9TOOBI CKOPOCTh UTEHHS HE CHUXkKaach ¢ 60 CI0B B MUHYTY.

BTopoe ynpaxHeHue — MUCbMO.

[IpounTaHHbBIi TEKCT HAJO0 AKKYPATHO W BHUMATEJIbLHO IEpenucarb Ha
Pa3IMHOBAHHYIO YaCTh CTPAHUIIBI B TEUCHUU MATA MUHYT. [locne ncreuenus
BPEMEHU MOKHO JIONKCATh A0 TOYKH. [locunTaB KoanyecTBO OYKB U pa3ieiuB
WX Ha 5, OJy4YrM CKOPOCTh NuchbMa. V30 JHA B IEHb CKOPOCTh MUChMa OyIeT
yBenuuuBaTbes. OHa nomkHa ObITh He MeHee 30 OyKB B MUHYTY.

TpeTpe 3aaHNe — MATEMATHYECKOE.

IIpu exxeqHEBHBIX TPEHUPOBKAX 3aTPAaThl BPEMECHU Ha pellieHHe NMPUMEPOB
W 32/1a4M_yYMEHBIIIATCA J10 TPEX MUHYT.




3ananme 1
Pyuen.
3ume Hactynuia kKoHel. Ctos1 TEMIbIA anmpenbCckuil AeHEK. [IpocHyics
pyueit u myctuiica 6exats no tpore. C 0epé3bl ynai nocleIHUl CyX0on JIUCTOK.
OH 3ampeiTan Mo 4YUCTHIM CTpyiiKam Bojabl. Pydeit Becemo Oexan k llyusemy

o3epy. Tyna crnemmian u ero Opathbs. bosbllioe 03epo paayliHO BCTpEYaso
TOCTEM.

(42 cnoga)

Hodqepkﬂu 6 nepeom npe()floofceHuu 6yK8bl, 0603Ha'{a701/l41/l€ MACKUE COcNACHblE 36YKU.

42 - 21 = 3:8=

98 - 46 = 2-3=

64 + 22 = 12:3=

32+47 = 10:2 =
3amaua Nel

Onst HapucoBania 8 MOPTPETOB, a neizaxeil — Ha 6 Oonbiie. CKOJIBKO
pucyHKoB HapucoBana Omns?




3aganue 2
Matp — u — mauexa.

Becna. [Tocnennue kinoubs cHera JiexkaT TOJIBKO MOJ MOIy4yMMHU cocHamu. Ha
roJiold Oypoi 3emiie TOKa3ajuCh IEpPBBIC IIBETHI. JTO MaTh-H-Madexa. Houbro
IBETOK criT. HO BOT M3 — 3a j1eca BCTAJIO COJHBIMKO. [[BETOK MENTIEHHO OAHSI
TOJIOBKY, pacnpaBWi JINCTOYKU. BepXHSd 4acTh WX XOJIOJIHAsl, & HIDKHSAS —

T€ras. [[BeTok Ha3BaaIu MaTh-U-Madexa.
(48 cnoB)

Bo emopom npednosicenuu noouepknu 6ykevl, 0603HauarOujue 360HKUE CO2NACHbLE 38VKU.

61+ 11= 3:6=

76 -33= 2:-5=

16 +31 = 15: 3=

72 -20= 18:2 =
3amaga Ne2

XyIO)KHUK YKPAacWJl BUTpaXKaMH 15 OKOHHBIX TPOEMOB HA MEPBOM ITAXKE, a
Ha BTOPOM — Ha 3 npoéma MeHble. CKOJIIBKO BCETO OKOH YKPAaCWJI XYyIOKHUK
BUTpaXKaMu?




3aganue 3
Mot kpan.

S mro6mro cBo€ ceno Mnbpunka. UyaecHas polia cTOUT 3a HamuM cenoM. Kak
xopoma oHa BecHou! Bor nomHymm naxyuue MOYKM. MalleHbKHE YHUCTHIE
JMCTOYKM YCBHIMAIM BCE€ BETKU. Poma mokpsuiace 3en€HbIM IMymkoM. Beceno
CBUILYT CUHHUIILI. OHM J0JT0 XAand 3Tol nopsl. Ha peuke Tuxon yxe comén
JEN. (44 croBa)

B nepsom npeonoscenuu noouepknu 6ykevl, 0603Hauarowjue MIcKOCms NPeouecmeayoule2o
CO2NIACHO2O0.

32+23= 3:-5=
12 +45 = 2-7=
48 - 24 = 9:3=
30+ 21 = 14:2 =
3amaga Ne3

B My3ee XymOXHHK — rpaBEp BBIOIHUI 12 TrpaBop Ha JEpPEBSHHBIX
JIOCKaX, a Ha JIMHOJieyMe — Ha 6 rpaBiop Oosibiie. CKOJIBKO BCETrO I'paBIOp
BBITTOJIHUII XYJIO)KHI/IK?




3ananmue 4
Hpy3b4.
Emé Buepa mén noxap. Ha ynuie BCroay rpssp U JIyxKH.
Housro moayin xonoaneii Betep. Jlyxu 3ameépsnu. [lockiman MATKUI DyIIUCTBIN CHEXKOK.
PebGsarumku num u3 mkossl goMoil. Ha gopore 6bu10 ckonb3ko. Kupun Cy60oTuH ynan u

yimu6 Hory. J[py3bs TOMOTIM eMy BCTaTh U OTBEIU AJoMoi. OHM 4acTO HaBEIIaIH €ro.
(46 cnoB)

B nepeom npe()ﬂomceﬂuu nodqepkﬂu 6yK8bl, O603HallaIOM4u€ wunAauue cocjlacHble.

12 + 86 - 62 =
8:2+77=
2-4+82=
3:-3+85=

3agaua Ned
24 crakaHa C COKOM pacCTaBWJIM Ha & CTOJIOB, MOPOBHY Ha KaXnblid CTOJ. CKOJBKO

CTaKaHOB C COKOM Ha KaXXJ1O0M crojie?




3amganue 5.

Jletom.
bopuc u I'ne6 yacto xoaunu B jec. Tam 6ombioi pya. Ha 6epery poc kampiir. OkoJio
KaMmbllied ruiaBas Oenblid sieOenp. Ha kpacuByro, ropayroo MNTUILY JIOOUIM CMOTPETh
MaJb4MKU. B jkapkue IHU OHU CaMIIMCh Ha TUIOT U NEPeIIaBIsIuCh Ha apyroi oeper. Tam
XOpOWIUM TUIsHK. TaM MHOTO Ipy3en.
(44 cnosa)
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B nepsom npeonosicenuu noouepkuu 6ykewl, obo3nauanwue 2ayxue co2lacHble 36YKU.

42 + 14 = 3-7=
99-66 = 3-9=
27 + 48 = 16:2 =
31+17= 21:3=
3amaua Ne5

benbix cBUHOK ObUTO 16 MITYK, a phKEHBKUX — HA 7 MeHbIle. CKOJIBKO ObLIO OEJbIX U
PBIKEHBKMX MOPCKUX CBUHOK?




3ananue 6
VY pekn.

HepeBus CocHoBka ctouT Ha xosme. [lox ropoit teuér peka Bsizpma. IlpaBeiii 6eper
Bszpmbl kpyToit. [1o TpornuHke pedsita CIyCTUIUCH Ha TUISK. Y Oepera MiiaBaioT KyBIIUHKH
Ha JUIMHHBIX cTeOmsix. Okono crapoit 6epé3pl ObET U3-1I0J 3eMJIU POJHUK. JIEBOUKHU MBIOT
MPOXJIAJHYIO BOJIUUYKY U3 KIIF04a. MalbulKU HBIPSIOT B BOAY.

B nepeom npeonosicenuu nocmasb mouku noo 6e3y0apHuiMu SIACHbIMU, KOMOPble HYIHCHO
nposepsimo.

36+52= 2.8=
25+ 32 = 3:5=
40-22 = 27:3=
31+63= 15:3=
3amgaga Neb

Ha Gepery otapixano 28 troneneit. [Ipubmmkenne 6em1oro MeaBe s 3aMeTUII0 7 TIOJICHEH.
Onu u eni€ 15 TroneHei cpeirHyau B Boy. CKOJIBKO TIOJIEHEH 0cTaloch Ha bepery?




3aganme 7
B kitacce.

3BeHUT 3BOHOK. OH 30BET AETEW HA MOJTOXIAHHBIM YPOK. YUMUTEIbHULIA
WNuHa BacuibeBHa YMTAeT TEKCT JAMKTaHTA. TaM BCTPETHIIMCH CJIOBa: cy00o0Ta,
PYCCKUM SI3BIK, COJIOBBU, 00€3bsiHA. YUEHUKH OBICTPO MUINYT B TeTpaasx. [1ed
[llykun pabortan y nocku. Beceno crydan men. B KoHIle ypoka JI€BOYKH U

MaJIbYHKH TT0JIa]Ii CBOHM pabOTHI.
(45 cnoB)

................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................

Pazbepu emopoe npeonooicenue no uacmsam peuu.

39-17= 2-7=
38-27= 3-8=
77-53= 12:2 =
79+ 14 = 14 -2 =
3amaua Ne7

3 ManpyuKa pa3AeNii MOPOBHY Mexay coOoi 18 opexoB. CKOJIBKO OpPEXOB
MOy KOKIBIN?




3aganmue 8

Nnps Cy00otuH mnonyuusl U3 MockBbl MOChUIKY. baOymika mnpuciana
nonapok. Ha crone crosina uwynecnas urpa. K Unee npumén Kupumn ['ypbsiHOB.
Jpy3bs cTanu CTpOUTH Kene3Hyro aopory. Miroma knan penbscesl. Jpyr cocTaBuil
JUIMHHBIA TI0€3/1. Manpuuk 3aBEJl MallWHy. bBBICTPO 3aKpyXWJI COCTaB IO

pelbcaM.
(39 cnoB)

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

HO()I{epKHU 6 mekcme coocmeeHnvie UMena cyujecnmeumelbHble.

21 + (46 -11) =
53+ (36 +4) =
74 - (51 +15) =
42 - (26 - 13) =

3agaua No8
B crae nuHrBuHOB 86 NTEHIIOB. 35 NOTEHIOB yHUUIA C POAUTEISIMHA Ha
peIdanky, 45 B «aerckuii camy. CKOJBKO MTEHIIOB OCTAJOCh CHACTh Ha JalKax

pOIUTECH?

10



3aganne 9

Hpy3bs OTHIl.
Koctst BacunseB u Anzapeit KupesiHoB OeryT B polily. 3BOHKO TMOKOT HTHIIBIL.

UynecHo nmaxHyT jaHjplii. OT CTBOJOB Ha 3€MJle JUIMHHBIC TeHW. B rHe3ne
NUIIaT nreHubl. Bot netut ux Mate. OHa mpuHecia rpadyaram KopM. Mambiu
ey nuiny. Majapuuku yuuid. 3a4eM yrath ITUILY ?

(42 cnoBa)

Iloouepknu 6 mexcme opghocpammvl Ha NPABONUCAHUE UUNAUUX.

81 +18= 2:-6=
63-21= 3-3=
28+ 31 = 21:3=
54 - 37 = 9:3=
3amgaua Ne9

B Teatpe Obuio 68 nexopanuii. K OTKpBITHIO CE€30HA ciaeliaiyd HOBble: 17
JIEePEeBSHHBIX U 28 — Ha TKaHU. CKOJIBKO JAEKOpaIMid CTajao B TeaTpe’?

11



3amanue 10

3abora.
Pannee yTpo. B pogHble MecTa JIETAT auCThl. 37€Ch COBBIOT OHU CBOM THE3/A.
N Bor yxe B rHe3me numar auctAta. CeMpro Hamo KopMuth. Oten
pacnpaBuil KpbUIbs, MOJETENT UCKATh IMHUIILY.
[{enoe nero nmpoxunu anuctel B cesie UnernHckoM. Kuproma ¢ cectpoit Aot

HOCHWJIM IITEHILIAM JISATYIIEK.
(43 cnoBa)

B nepsom u emopom npeonoscenusx, noouepkuu eiaguvie jieHvl NPeosloHCeHUS.

52 + 27 = 2-9=
85-66 = 3-7=
54 + 18 = 18:2 =
44 + 24 = 24:3=
3amaga Nel(

B noase3ae ngoma - 9 sraxken no 3 KkBapTUPHI HA KaXJIOM dTaxe. CKOIBKO
BCETO KBApPTUP B NOABE3MEC?

12



3amanue 11

KaHukybl.

Konumics yueOHblli Ton. Pebsata moenyT B jaepeBHIO, Ha jauy. OHu OyayT
XOJIUTh 3a rpubamu u sironamu. AHHa BopoOnéBa enet Ha Bonry. CnaBa Unbun
IIOJIETUT CaMOJIETOM Ha 03epo baiikain.

Jlereit )kIyT MOXOAbl, JOPOTH, MUPOKUKA TPOCTOP. OCEHBIO OHU MPUEIYT B
poaHOM ropoa Mockay.
(42 cnoBa)

B neuamnom mexcme I’lOallepKHZ/l HenpoeepAaemble cldCHble 6 CI0BAPHBIX C106AX.

2-5+35=
3-:4-8=

10:2+46 =
18:3+26=

3amaga Nell

Ha BeuepHem crniektakiie TeaTpa onepsl U 0ajneTa B 3aje ObUIO JOBOJBbHO MHOTO JIETEM:
24 — B maptepe u 1o 9 feTel B JIokKaxX MEpBOro U BTOPOro spycoB. CKOIBKO BCETO JETEH
OBLJIO HAa BEUEPHEM CIIEKTaKIIE?

13



3amanue 12

JIroOumbIit Teatp.

B Mockse ectb Tearp kykoJs. MHHa u TaresaHa uayT Tyaa ¢ paaoctsro. Ha
CTEeHe 4vynaecHble dacel. Hactynun nmommens. Iletyx 30BET meren. M3 noMHMKOB
BBIIIJIA MEJBEAb, KO3EI, CBUHBS U 3aUTPAIH IIECEHKY.

JleBouku B3siIM B Kacce Ouiierhl, ceiau Ha Mecta. OTKpbLIach ClieHa. 3ai

3aTUX.
(44 cnoma)

Obo3Haub yoapenue 8 cl08ax 8Mopo2o NPeoioHCeHUsl.

25 + 44 = 3-6=

33+ 28 = 2-4=

93-57= 16:2 =

52+ 20 = 27 :3=
3amauga Nel2

Crynentsi-3THOTpadsl  3anucanu B gepeBHe 30 HapoaHbIX TieceH: 9
KOJBIOENBbHBIX, 7 IUISICOBBIX, @ OCTaJbHble — YacTyIIKH. CKOJBKO YacTyLIEK
3aMuCaIn CTYAEHTHI?

14



3amanue 13

MenBens.

ITox enbto Obuia sma. OCEeHbIO MEIBENb YCTPOWJI TaMm Oepiory u 3aje3 Ha
3umy. Hameno Hag Oeproroit cyrpo0. BorwoT Betoru. Tpemmut mopo3. Jlyer 3moit
BEeTEP. A MEABEAb CIIUT.

[Ipunuio Becennee temno. [Ipocnyncs Muxaiino MBanosuu. Kakoit oH cran

xyaon! Beuie3 MeBeEIb M IAraeT B JIECHYIO Yally.
(45 cnoB)

B nepeom npeonooicenuu noouepkHu c1080, 8 KOMOpOM 38YK08 Oonbule, Yem OYKE.

3-3+4+54=
16:2+52=
2-9-16=
27 :3+46 =

3amaua Nel3

B ampene xo3ssiika Bbicajuiia B TEIUIUIE paccaay OaknaxkaHoB — 40 mryk. M3-3a
MaiCKUX 3aMOpO3KOB 25 pacteHuid morubiu. Xo3zsiika mnocaguia emé 30. CKoJbKo
KYCTHKOB OaKJIaKaHOB TeNEPb paCTET B TEIUIUIIE?

15



3amanue 14

Paccka3 yuntenbHUIIBI.

Anna BacunbeBHa pacckaszajia yuyeHukam o 0o0pax. [letw y3Haim MHOIO
uHTEepecHOTO. BoOphI KUBYT Ha JIeCHOW peke. XOpOIIM MX MPOYHBIC MIyOBI.
Teno 600pam 3umoii. YUyTkue y 3Bepert ymu. YaapuT xBoctoM peida. Cyxue
aUCThs ynaayT. CaslmuT 000€p. A BOT IUlaza Ha CTO IIAaroB I10Xo BuaiaT. Kakue
noma aenaroT 600pel! Kpernkue, BX0o 1o BOJOM. (52 cnoBa)

Haiiou 6 mexcme u noouepknu 00HOU Yepmotl UMs CyuecmsumeibHoe 00VUesiEéHHoe,
HapuyameibHoe, YRompeOiéHHoe 8 eOUHCMBEHHOM YUCTIe.

62 -23 = 3-5=

65 + 28 = 2-6=

34 +49 = 18:3 =

20+ 43 = 10:2 =
3amauga Nel4

Mama paznoxuia 15 BulleHOK Ha 3 TOpPTa, MOPOBHY Ha KaxAblii TOpT. CKOJNBKO
BUIIICHOK Ha Ka)XJ0M TOpTE?

16



3amanue 15

['ynsim 3a6aBHBIE yTATA 1O ABOPY. XOIWIN OHU TYCHBKOM TaKHE€ YHCTHIC H

nymucTeie. Mckanu mansimuy kopm. [umnanu yrsta Tpasy.
Hammu npokaszaukm Oompiryto TpyOy. 3ane3inu TyAa OJWH 3a JIPYTHM.
Brimmm o30pHuKy u3 TpyOs! rpsizHbie. CTalla yTKa-MaTh OTMBIBATH JIETEH B peKe.
(39 cnon)

Bo emopom npeonoscenuu natiou u noouepkHu cio8o, 8 Komopom Oyke bovuie, vem
38)KO08.

3:-8+47=
2-7+24=
24 13+ 38 =
8:2+20=

3amaua Nel6
B 11BeTouHOM MaBuiib0HE OBLIO BBICTABICHO 65 MkeOaH: B 44 ObuH O€ible XPU3aHTEMBI, a

B OCTaIbHBIX — k&nThie. Ha ckonbko Oosbie MKeOaH ¢ OeabIMU XpU3aHTEMaMH, YEM C
KETTHIMU?

17



3amanue 16

OceHblo.

MpbI yacTo XoauM B OMMKHUM Jiecok. KpacuB pycckuil jec oceHblo. Spkue
Kpacku panyroT ria3. [lagaror cyxue JMCThs. 3eMilsi MOKPbhLIACh MECTPHIM
koBpoM. [lypmmT mojg Horamu mnoxyxjaas TpaBa. B jecy CMOJKIM NTUYBH
necHu. Bosa B JIECHBIX pyUbsiX YACTas. XOPOIIO JBIIIUTCS CBEKUM BO3TYXOM.

(41 cnoBo)

Iloouepxnu 6 cnosax pasoenumenbHull MASKUU 3HAK.

30+28 = 2-7=
32-24= 3-4=
59-31= 8:2=
85-68 = 12:3 =
3amada Nel6

J1ist BBIKJIEMBAHUSI KAPTUHBI U3 alllUIMKALMK AMoHKa oToOpana 80 JIOCKyTOB:
69 mENKoBBIX, a ocTalbHble — OyMaxkHble. Ha ckoibko Oo0Jblle METKOBBIX JOCKYTKOB
oToOpana ArnoHka?

18



3amanue 17

Tpya y WIKOMIBI.
Hopas mikoysa ctouT Ha mycTteipe. B cy00oty pebsara pabotanim Ha
IIKOJIBHOM JIBOpe. Yuutelnb Wnbs [leTpoBrud npuUBE3 NUIIKA.
MasibuuKu pbUIH JIONIATAMU AMKH. J[€EBOYKHM OIyCKalnu AEPEBbS KOPHSIMHU B
3eMit0. Beranu poBHbBIMM psigaMul IUOKW. [IpoiayT roapl. 3allyMHT y IIKOJIBI

JIMTIOBAs aJIjIes.
(41 cioBO)

Hodqeplmu 68 mexcme 8OJIHUCMOU TUHUEU UMEHA npuunacaniejlibHole.

10 + 65 = 2-5=
49 + 29 = 3:9=
40 + 47 = 18:2=
77+18= 15:3=
3amaua Nel7

J7ist BeIpaluBaHus AepeBbeB OOHCaM siMOHKa Kynuia 30 BETOYHBIX TOPIIKOB:
19 kepamMuueckux, a OCTallbHble IUTaCTUKOBBIC. Ha ckonbko Oosblie
KEpAMUYECKUX FTOPIIKOB KYIIHJIA ATIOHKA?

19



3amanue 18

bepésa miayer.

Nnbst u Anna rynsny no Jiecy. Cenu OHU Ha TIEHEK OTAbIXaTh. BApyr Ha 100
Nnbe ynana xanenabka. Manpuuk moaHsa riaza. OTkyaa Joxap? ITO Iiakasia
oepéza. M3 paHku Ha CTBOJIE Kamajl COK. 3Jble JIIOAM paHuiu jaepeBo. [letu
IIPUCHITIAIN PAHKY 3€MJIEN.

(41 crnoBo)

Hodqepimu 6 meKkcme umeHa coocmeenule.

81-30= 2-8=

27 +66 = 3-6=

60 +24 = 12:2 =

11-27= 21:3=
3amaua Nel8

HocoBoii mnaTodek B mo1apok MaMe J0UYKa perimia O0IMHUTh 1Mo Kparo KpyxkeBoM. CKOIBKO
JNEUUMETPOB KpY>KE€Ba HYKHO JJIi 3TOr0, €CJIHM [IJIMHA OJHOW CTOPOHBI KBaJIPATHOIO
IUIaTO4YKa — 2 aM?

20



3amanue 19

Xi1e0.
Jlexxur Ha crone TEmIbIM aymucThii xneb6. KTo mgapur Ham 3TO0 4ymo?
30710ThIE PYKU JIOJIEH pacTaT xJjeb. BecHOW OHM maimryT 3eMilt0, CeoT XJieoa.
Bcé nero oHM yxaxuBarT 3a mnoceBamu. JIroaum XOTAT MOMYyYUTh XOPOIIUU

yposkaii. OHH XOTAT NOAAPUTh BCEM XJjie0a Mo0OoJIbIIIE.
(40 cnoB)

....................................................................................
....................................................................................
....................................................................................
....................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------
....................................................................................
....................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------
....................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------
....................................................................................

B nepsom npeonosicenuu pazoenu ciosa 6epmuKkaibHbIMU 4EPMOUKaMu OJis NepPeHocd.

39 + (45 - 12) =

40+ (37+11) =

37+ (49 +6) =

27 + (90 - 42) =
3amaga Ne20

[TaBnuk nenaer OepeBSHHYIO pamMouky st (ororpadwmii. Kakoil InuHBI TMaHKa emy
HY>KHA, €CJIU JIJTHA PSIMOYTOJIbHON paMOo4Ku OyAeT 3 1M, a mupuHa 2 nm?

21



3amanue 20

Hpy3b4.
Opa Illykun u Anéma Mopo3oB — Oombiine apy3bsi. OHU KUBYT B Celie

Nneunku. Kpyrom packunynuce mupokue nosia. [log ropor Ted€r pedymika
Knsazema. Jlerom pebsita padotanu B mosie. OHU XOIUIW HA MPOIOJIKY CBEKIIBI.
[Torom Oexanu B OauKHMM jecok. Tam MHOToO rpu0oB U siroj. Majab4uKku 3HAIOT

rpuOHbBIEC MeCTa.
(46 cnoB)

Hodqepimume 6 meKkcme uMeHa coocmeeHtbvie.

91-26= 2:-6=
20+ 56 = 3-0=
46 - 38 = 12 .2 =
20+ 54 = 14 : 2 =
3agadga Ne20

3a Hedenro MaraswH npojai 14 momyraeB, KpbIC — Ha 8 MEHbIIIE, & XOMSIYKOB CTOJIBKO,
CKOJIBKO KpBIC M nomyraeB BMecTe. CKOJIbKO XOMSYKOB MPOJal Mara3uH 3a HEJEI0?

22



3amanue 21

PanocTts.

IIpoumu cuiabHble A0XAW. JKypuar mo moyisiM pydybu. PeOsTuiiku Oeryrt B
oBpar. Ha ngHe ero moroku Bonbl. BoT rme pasgonbe! Manbuuku aenaroT
sanpyay. FOpa Cy06060TuH cIycKaeT Ha BOAY JIOAOYKY M3 Oymaru. Y AHIpromm
Bopo06béBa rotoB kopadiuk ¢ mapycom. 1o o3epy yke mibIBET 1ienas QuoTuims.

(44 cnosa)

Haiiou 6 mexcme enaeconvl u noouepkHu ux 08yms 4epmamiul.

2-4+63=
3-5+54=
16:8+47 =
18:3+36=

3amaua Ne21

B xonue paboyero AHs B Mara3uHHOM aKBapHyMe OCTaJloCh 12 MEUYEHOCIEB, a TYINU — Ha
7 6ombiie. CKOJIBKO MEUEHOCIIEB U T'YIIIU OCTAJ0Ch B Mara3uHHOM akBapuyme?

23



3amanue 22

HoBeii1 nom.
Nuna IlerpoBHa ConoBbhéBa paboTaer Ha 3aBoje. OHa coOHUpaeT Yachl.
Cembsi CoJIOBBEBBIX TMOJIy4aeT HOBYHO KBapTtupy. KBapThpa HaxoauTcs Ha
mecToM dTaxke. B mome ecth ra3 u audrt. KpacuBeliii Bua U3 OKOH Ha IUIOMIAb

['arapuna. OKko0JIO A0Ma >KWJbIBI TOCAAWJIM JEpeBbs. [lpy3bsi UM pOJHBIE
MO3/IPABUIIN CEMBIO ¢ OOJIBIITUM CHACTHEM.

(47 cnog)

HO()'—lepKHM 8 C/I0BAX MSCKULL 3HAK, 06037-[61'—!61}01/[41/{1/7 MASKOCNb CO2NACHOZ2O0.

87 -54 = 3-5=
56-20= 2-8=
30+ 68 = 12 -4 =
30 +34 = 21:7 =
3amaua Ne2?2

Hrma peman 6 gaedt no 3 3agaun. CKOIbKO BCero 3aaad pem J(uma 3a 3ty qan?

24



3aganue 23
3a00Ta 0 MaJIbImax.

PsiioM cO MIKOJION MOCTPOMIIA AETCKUM call. B camy Tpu rpyniibl MAJIBIIIEN.
[IIkopHUKM YaCTO XOIIT Ty1a. ManbIly XAyT cBouX Apy3ei. Onbra MoposoBa
yuTaeT aeTuiikaMm ctuxu. Amna FOpbeBa urpaer ¢ 1eBoYkamMu B KyKJbl. Anéma

Wnbun npunéc ans00M U KapaHamu. JleT JIro0sT pucoBaTh.
(43 cioBa)

Haiiou 6 mexcme 00HOK0p€HHbl€ cjloea K Cjloe6y wKoia u 00031HaUb 8 HUX KOp€eHb

63 +10 = 3-6=

20 +49 = 2-7=

24 + 43 = 10:5=

76 -63 = 16:2 =
3agaua Ne23

Ha criene B xon1e cnekrakis 6put0 19 aktépoB. Ha mokinon u3-3a xkynuc Beioexano 40
aKkTEPOB, a u3 3aia ¢ useramu — 10 3purenei. CKOJIbKO YEJIOBEK OKA3aJIOCh Ha CLICHE?
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3amanue 24

[Ipoianne ¢ OCEHBIO.
B okTs0pe cTout ceipas noroaa. Bech Mecsl IbET 10XK1b. JlyeT oceHHMit
Berep. Llymsar B cany nepeBbs.
Housro nepecran noxape. Beimman nepseii cHer. Kpyrom csetiio. Be€ Bokpyr
CTOUT HapsAHBIM. J[Be BOpOHBI cenu Ha 0epé3y. [lochimaicss mymucThlid CHEXKOK.

Jlopora nogMép3na. XpycCTT JUCThS U TPABKA HA TPOIIE y JOMA.
(49 cnog)

Iloouepknu 6 cnogax napuvie co2nacHbvle, KOMopble HYHCHO NPOBEPSMb.

72 -20= 3-9=
25+43 = 9-2=
14 +41 = 12:3 =
47 -20 = 21:7=
3amaua Ne 24

B rapaepo6e nepes Hauamom CeKTakIIsg BUCENO 75 Tuiamen u KypTok. Bo Bpemst mepBoro
JNEUCTBUA TyJa claiy oAexay emeé 15 ono3maBmumx xeHIuH U 11 Mmy»xuuH. CKOJIBKO BCETo
HOMEpKOB BblJ1ajia rap1epo0Iiniia 3puTessim?
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3aganue 25

3uma.

IIpomno ocennee HeHacTthe. Ha nBope 3uma. CTOMT Xopolias IOroja.
Kpyrom cBemio or cHera. Ilpunuia 3umymika ¥ B JIECHYIO 4ally. 3amyliuia
nepeBbsi. KpacuBblil HapsAa JIGKUT HA BETBAX. Ha CHETy MOXXHO 3aMETUTH CJIEbI
3Bepeil. Bot Oexxan yepe3 noisiHy 3asi. [loa cocHOM MyHIMCThIE MUIIKA. YUbs
3TO paboTta? bemouku wim asTIa.

(48 coB)

Cnosa nep6o2o npeonodxiceHus pazoenu 6epmuKaIbHblMU YEPMOYKamMu OJisl NepeHocd.

72-54= 5:9=
37 +59= 4-2=
90 -84 = 24 - 3 =
60 -4 = 14 :7 =
3agaua Ne25

CrtpyHHBII KBapTeT ucnoysHuil 3 coHaThl beTxoBeHa, conar ["aiinHa Ha 2 60jbIIE, YeM
coHat berxoBeHa, a coHatr Momapra CTOIBKO, CKOJIBKO beTxoBeHa u lalimHa BmecTe.
Ckonbko coHaT MonapTa UCTIOJIHWI CTPYHHBIN KBApTET?
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3amanue 26

[Ipyn.

Oxkosio nepeBHu Hazappuno xopommwmii npya. Bokpyr crost Oepéssl na
laKy4yue uBbl. B CEeHTA0pe OHM HaJEIM OCEHHHMM Hapsa U3 KENTHIX JHUCTHEB.
Bona B npyay npo3padnas. Y Oepera MenbKalT MIyCTpbie phIO&ku. Jletom B
COJIHCUHYIO TIOTOJly TaM IUIaBaloT pedsta. 3UMOW TMpPyJ MOKPBHIT TOJICTHIM

ap70M. JleTuiku OeryT Ha JIED ¢ KOHbKaMH M CaHSMHU.
(49 cnoB)

Hoéqepknu umeHna npuiazcameilbHole yn0mp€6ﬂéHHbl€ 60 MHOMNCECMEBEHHOM HUCE.

5-3+69= 5-3=
4-3+46 = 4-3=
10:2+45= 10:2 =
18:39+76= 18:3 =
3agaua Ne26

B onnoMm u3 mapkoB Tokuno paciseno 53 nepeBa: 22 clvBbI, OCTaldbHbIE — caKypbl. Kakux
JIEPEBLEB PACIBEIIO OOJIBIIIE U HA CKOJIBKO?
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3amanue 27

B Hos16pE.

Ha ynuue crout cnadbiii Mopo3. CoJiHIIE TOCHUIAET Ha 3EMIIIO SIPKUE JIYYH.
[Tox nHoramu xpyctut cHer. Jlopora ykarana cansamu. HeGo Han 3eMnéit cTout
YUCTOE M BbICOKOE. JIHEM MOXHO YBHUIETh Ha HeOe MOJIOAON Mecsl ceprnoM. B
JIECHBIX PYYbsiX T€UET CBETJIasA U IMpo3pavyHas Boja. Ha 1He pydybEB BUIHBI CyXue

JIUCTOYKH U TPABUHKHU.
(51 cnoBo)

Bo emopom npeonooxcenuu noouepkHu enacuvie 6ykevl, 0b603HauaOUWUe 08d 38YKA.

26 +47 = 8-2=
87-25= 3:6=
44 + 36 = 4:2=
70-27 = 9:3=
3amaua Ne27

Mama npuHecna 15 po3 u paccraBuia ux NOpoBHY B 3 Ba3bl. CKOJIBKO P03 MOCTaBUIIA
MaMa B KaXJyI0 Ba3y?
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3ananmue 28
Hopora.
['ne6 3ampsr B Tenery jomaaky. Mbl TpOHYJIMCh B MyTh. Y3Kas JOPOXKKa 1A 4epes
nosie. BopoHok Oexan né€rkoil peicklo. Bokpyr packunysics oBéc. 3a MOJSIMU HauMHAJICA
HU3KUM KycTapHUK. [Ipoexanu peakuii necok. Bot u aepeBus Peapkuno. Ha kparo nz0yiika.

Tyt wuBér negymka Tapac. Oropon y neaa 6omnbiioit. Co3penut MOPKOBKa, perika, Topox.
(49 cnog)

Hoéqepknu 6 meKcme napHovle CoclacCHble, KOnMopbsle HYIHCHO NPO6EPANlb.

100 — (75 - 18) =
49 + (31 +12) =
46 — (19 + 13) =
26 + (74 - 45) =

3amaua Ne28
B opkectpe 20 ypapHbIX HHCTpyMEHTOB: 12 pasznuuHbix OapabanoB, 4 OyOHa, a

OCTaJIbHBIE — KOJOKOJbYNKH. CKOIBKO KOJIOKOJBYUKOB B OpKECTpe?

30



3axanue 29

Cenbckas mikona.

Jlaneko BuaHa Hama mkoja. OHa CTOUT Ha rope. Bokpyr 31anus peOaTUIIKU
ITOCAINIIM MOJIOABIE NEPEBBA.

B knaccax cetno. TyT mapsar yroor u uncrora. Crosar pamamu naptel. Ha
cTeHe BUCHUT ocka. [locmoTtpu B okHO. UynHas kaptuna! llupokas ynuna Beger
K peke. 3a pexoi 3eyeHeroT nosis. beneet cTBonamu 6epé3oBast poria.

(49 cno)

B nepeoti yacmu noouepkuu 08yciodicHble clo8a.

76— 42 = 3-9=

57 +15 = 7-3=

87 -81= 27 3=

50-36= 16:2 =
3amaua Ne29

B ancambne ckpunaveil 24 my3blkaHTa: 16 4denoBeK WUrpaeT Ha CKpHUIIKax, 5 — Ha
BUOJIOHYENSIX, a OCTajbHble — Ha KOHTpabacax. CKOJIBKO MY3BIKAHTOB HWIPAIOT Ha
KoHTpabacax?
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3amanue 30

['ma3HbIe Kary.

Y Tanu CmupHoBoW 3a0ojien yTpoM kuBOT. OHa TMO3BOHWJIA U BbI3Baja
Bpaya. Yaca depe3 nBa siBUJiCS MO0J10M AokTOp. OH ocMoTpen 6oabHy0. Bpau
cpocui, 4yTo TaHroma ena BeuepoM. OKazanack, 4TO JIEBOYKA HAETIACh 3€JIEHBIX
s0mok. Torma Bpau mpomnucan ed riasHele kKamiaud. OH Bejesn JICUUTh TJjiasa.

Horananuce, noyemy? Hasio xopo1o cMOTpeTh, 4To eaute!
(51 cnoBo)

B nepeom npeonooicenuu noouepkru noonexcaujee, a 60 6MopoM NpeooHCeHuu —
cKasyemoe.

13+ 7= 2:-9=

75-20= 2:-3=

40 -39 = 12:6 =

26 +45 = 16:8=
3amaua Ne30

KpyXOK FOHBIX HAaTypaJIICTOB KyNWJI B 300Mara3suHe 6 yJIHTOK, a JATyIIEeK — Ha 5
oonbie. CKOIBKO YIUTOK U JIATYIIEK KYIHJI KPY’KOK FOHBIX HATypaJIUCTOB?
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